Экзаменационная работа по курсу                                    
УПРАВЛЕНЧЕСКАЯ ЭКОНОМИКА

Микроэкономика

1. Владелец фирмы вложил в дело 200 млн. руб. (120 млн. руб. – собственный капитал, 80 млн. руб. - ссуда под 5 % годовых). Выручка от предпринимательской деятельности составляет 90 млн. руб. в год. Затраты на производство состоят из:
	а) зарплата наемных рабочих - 28 млн. руб.
	б) амортизация - 26 млн. руб.
	в) сырье и материалы - 14 млн. руб.
В качестве альтернативы владелец фирмы мог бы вложить 120 млн. руб. в банк и получить на них 12 млн. руб. процентного дохода; одновременно он мог бы устроиться на работу с заработной платой 15 млн. руб. в год.
            Эффективно ли используются ресурсы данным предпринимателем?      
Обоснуйте ответ






2. Предприниматель Сидоров арендует квартиру и платит за аренду 20 000 долл. в год. Свои сбережения он хранит в банке, что приносит ему 12 % годового дохода. Он мог бы купить аналогичную квартиру, рыночная цена которой 180 000 долл. 
Определите, стоит ли Сидорову приобрести эту квартиру, или ему выгоднее жить в арендованной?
Обоснуйте ответ







3. Эластичность спроса населения на данный товар по цене равна (-0,5). Эластичность спроса па доходу равна (0,7). На сколько процентов изменится объем спроса на данный товар, если его цена уменьшится на 8%, а доходы населения увеличатся на 5%? Правильное ли было решение о снижении цены на данный товар? Обоснуйте, почему «да» или почему «нет» в терминах правила эластичности.





Макроэкономика

4. Увеличение автономных расходов на 150 млрд. руб. привело к росту ВВП на 600 млрд. руб. Определите:

а) значение мультипликатора автономных расходов;
б) величину предельной склонности к потреблению;
в) величину предельной склонности к сбережению.
Решение:





5. Если правительство предполагает увеличить налоги на 250 млрд руб., то при сохранении достигнутого уровня ВВП, государственные закупки следует: 

а) Увеличить более, чем на 250 млрд руб.;
б) Увеличить на 250 млрд руб. руб.;
в) Увеличить менее, чем на 250 млрд руб.;
г) Уменьшить на 250 млрд руб.;  
д) Уменьшить менее, чем на 250 млрд руб.
Обоснуйте ответ:


6. Автономное потребление граждан составляет 100 млрд. руб.; предельная склонность к сбережению – 0,2; инвестиции равны 100 млрд. руб.; чистый экспорт – 20 млрд. руб.; государственные закупки товаров и услуг – 140 млрд. руб. Как изменится ВВП, если в результате повышения налогов налоговая ставка возрастет с 20 до 25%?
Решение:


7. Если ВВП России снижается, то при системе свободно плавающих валютных курсов:
а) импорт России будет снижаться, а цена рубля расти;
б) импорт России и цена рубля будут снижаться;
в) импорт России и цена рубля будут расти;
г) импорт России будет расти, а цена рубля снижаться;
д) все вышеперечисленное неверно.
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